

# 台风过境



“麦德姆”带来十年最高降水

# 旱情解除

## C07 关注

2014年7月26日 星期六  
编辑:冯荣达  
美编/组版:贺妍妍



25日早上7点,烟台滨海广场,一位老人冒着大浪捞取海中漂来的养殖漂子,非常危险。本报记者 赵金阳 摄

## 齐鲁晚报·今日烟台

台风携降水  
近十年来最高  
台风影响今天结束

本报7月25日讯(记者 孙健)  
受台风“麦德姆”影响,自24日夜  
间开始,烟台出现暴雨天气,一直  
持续到25日下午。根据预报,25日  
上半夜,“麦德姆”将穿过山东半岛  
移向朝鲜半岛,对烟台的影响也将  
在26日午后逐渐减弱,26日影响就  
会结束。

根据烟台市气象台发布的降  
水情况报告,24日16时至25日15  
时,烟台全市平均降水量147毫米,  
昆嵛山、莱阳等地的降水量超过了  
250毫米,全市大部分地区出现大  
暴雨局部特大暴雨,气象部门将台  
风预警防御应急响应提升为Ⅱ级。

“近几十年5次影响山东半岛的  
台风,或多或少都给烟台造成了一定  
降水,其中最大的是2005年的第9号台  
风‘麦莎’,烟台全市的平均降水量达  
到了247.3毫米,但降水时间持续较长,  
为6天左右。”烟台气象专家吴树功说,  
今年“麦德姆”在短时间内造成的降水量  
达147毫米,可以说创造了近十年来  
台风造成降水量的新高。

环卫清路面淤沙  
最厚处50多厘米

本报7月25日讯(记者 李静  
通讯员 林海清) 从市环卫处  
获悉,“麦德姆”带来的强降雨给市  
区环境卫生带来巨大压力,不少路  
面被冲击导致淤泥沙成堆,最厚处  
达50多厘米,为确保环境卫生,工  
作人员及时清刷路面,截至25日下  
午,已清理路面400万平方米。

# “麦德姆”走了,旱情解除

## 降水已达往年汛期总降水量的四分之一

本报7月25日讯(记者 李  
静 通讯员 吴晨立) 25日,  
烟台市气象部门公布信息显示,  
受台风“麦德姆”影响,自24日16  
时到25日15时,烟台全市平均降  
水量达147毫米。烟台市防汛抗  
旱指挥部工作人员说,这次降水  
有效缓解了旱情,目前烟台旱情

已解除。  
根据烟台市防汛抗旱指挥  
部25日更新的最新数据显示:7  
月以来,全市平均降水量为137.2  
毫米,比去年同期少63.7%;比历  
年同期偏少1.8%。入汛以来,全  
市平均降水量为185毫米,比去  
年同期偏少54.1%;比历年同期

偏少13.3%。今年以来,全市平均  
降水量307.7毫米,比去年同期偏  
少45.1%;比历年同期偏少6.2%。

“因为雨还没有停,所以一  
些数据现在还不好统计。”工作  
人员说,往年的汛期总降水量在  
四五百毫米,而这次“麦德姆”带  
来147毫米降水量,已达往年汛

期总降水量的1/4。  
“目前各个水库的水位有所  
上升,但还没有达到警戒线。”工  
作人员说,一是因为前段时间较  
干旱,土地大量需水;二是水库  
回水也需要一段时间,很多来水  
还没下来,“龙口的3条主要河流  
现在还是干的。”

## 各方影响及应对

### 67个架次航班 因“麦德姆”取消

本报7月25日讯(记者  
孙健 通讯员 盛春子) 从  
烟台国际机场获悉,受台风  
“麦德姆”影响,25日在烟台机  
场起降的164个航班中,有67个  
架次的航班取消,造成较大面  
积的旅客滞留。

据统计,25日中午受航班  
延误而滞留机场的旅客约有  
2000人,各航空公司为取消航  
班的滞留旅客办理了全额退  
票或改签,尽量减少延误对旅  
客带来的损失。随着雨量的逐  
渐减小,25日下午,机场延误的  
航班逐渐恢复。

### 蓝烟线雨量超标 9趟列车晚点

本报7月25日讯(记者

孙健 通讯员 李其波 盖  
胜利 金玉秀) 从市公路部  
门获悉,“麦德姆”未对烟台市  
公路通行形成太大影响,截至  
25日17时,烟台境内的高速公  
路全线保持正常运营,普通干  
线路除204国道机场路黄务立  
交路段、成龙线港城西大街路

段因积水影响通行外,其余路  
段基本保持畅通。

### 烟台辖区海域

#### 未发生险情事故

本报7月25日讯(记者  
孙健 通讯员 郝光亮) 从  
烟台海事局获悉,受“麦德姆”  
影响,烟台方面25日继续发布  
海上重大风险黄色预警,烟台  
辖区所有船舶全部停运避风。  
25日,在烟台各港区或锚地避  
风的客船、货船、施工船共有  
156艘,另有数万艘渔船在港  
避风,烟台辖区海域未接到任  
何险情报告。

### 市园林处做好 动植物防汛工作

本报7月25日讯(记者 李  
凝 通讯员 广海) 为应对  
台风带来的影响,市园林部门

提前做好动植物防汛工作。从24  
日晚开始,全体职工进入紧急  
状态,120名抢险突击队员全部  
坚守岗位,24小时通宵值班。

市区二级园林部门加强  
对树木的固定措施。南山公园  
方面,做好人工湖汛期的排  
洪,提升防汛应急等级,确保  
公园内所有动物安全度汛。毓  
璜顶公园做好毓璜顶公园古  
建筑群的避雷和汛期的各项  
安全工作。

### 交警全员上阵 加班疏导交通

本报7月25日讯(记者  
钟建军 通讯员 交警宣)  
“麦德姆”带来大暴雨,市公安  
局交警支队启动紧急预案,市  
区500余警力全警上路,延长  
早晚高峰勤务时间,加强易堵  
路口路段疏导管控,做好此次  
暴雨期间的交通疏导工作,确  
保市区交通安全畅通。